



坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话引起热烈反响

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话,深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,强调坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

各地干部群众表示,要坚持和深化全面从严治党宝贵经验,以永远在路上的坚定执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战,在新的赶考之路上考出好成绩。

“历史性、开创性成就”：新时代全面从严治党成就催人奋进

“党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩,振奋人心。

“既可以说是‘柳暗花明又一村’,也可以说是‘天翻地覆慨而慷’”。清华大学马克思主义学院副教授冯务中表示,党的十八大以来,党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设等得到全面加强,反腐败斗争深入开展,做到了“全覆盖”“零容忍”,“打虎”“拍蝇”“猎狐”成绩显著。

(下转第三版)



来自省人大的报道

弘扬伟大建党精神 为全方位推动高质量发展贡献力量

省政协十二届五次会议在太原隆重开幕

本报太原讯(记者 张俊侠)凝聚共识促发展,同心同向谱新篇。1月19日,省政协十二届五次会议在太原隆重开幕。会议期间,委员们将积极建言资政、广泛汇聚力量,为我省全方位推动高质量发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

省委书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安到会祝贺,并在主席台前排就座。

省政协主席李佳,全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林,全国政协农业和农村委员会副主任薛延忠,省委常委、统战部部长、省政协党组书记徐广国,省政协副主席李正印、李晓波、张瑞鹏、席小军、李武章、李青山、谢红、李思进、王立伟,秘书长张岐云在主席台前排就座。

李佳作了省政协常委会工作报告。

席小军作了提案工作情况报告。大会由张瑞鹏主持。

大会指出,2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在中共山西省委领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实省第十二次党代会精神,坚持团结和民主两大主题,聚焦全方位推动高质量发展,建言资政和凝聚共识双向发力,推动全省政协事业迈出新步伐、实现新发展。

大会指出,省政协工作成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是中共山西省委正确领导的结果,是省人大常委会、省政府及社会各界大力支持的结果,是全

省政协组织、各参加单位和广大委员团结奋斗的结果。回顾一年的工作,我们感受最深的是:中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,党的领导是政协事业蓬勃发展、政协制度充满活力的根本保证。从政协自身看,坚持党对政协的领导,必须牢记人民政协是党领导的政治组织和民主形式这一根本属性,必须牢记党的初心使命就是人民政协的初心使命、党的奋斗目标就是人民政协的奋斗目标,必须牢记人民政协作为“重要阵地、重要平台、重要渠道”的使命职责,必须牢记建立最广泛的统一战线是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝,必须牢记政协党的建设是实现党对政协领导的基础工程。

大会指出,2022年是中共二十大召开之年,是贯彻省第十二次党代会精神、

全方位推动高质量发展的关键之年,是本届政协的收官之年。全省政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实中央经济工作会议精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省第十二次党代会和省政协十二届二次全会暨省委经济工作会议精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,按照全方位推动高质量发展的目标要求,坚持团结和民主两大主题,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,促进建言资政和凝聚共识提质增效,全力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为全方位推动高质量发展贡献力量,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

(下转第三版)

新春走基层



1月16日,虽是隆冬时节,但冬日的暖阳依旧撒落在大地上,温暖而静谧。

一大早,天津市樊村镇西磴村村民薛正祥就到大路边散步。他边锻炼,边欣赏绿植,感觉呼吸顺畅心情好。他说:“没想到以前脏、乱、差的地方能变得这么美,是农村人居环境整治让我们村变了样!”

金牛将去,瑞虎迎春。盘点2021年天津市扎实推进乡村振兴工作取得的成效,满满的都是收获与喜悦。

2021年是“十四五”开局之年,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年。这一年,天津市深入实施乡村振兴战略,加快推进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,古歌大地上处处充满勃勃生机。

产业驱动 农业发展势如虹

产业兴旺是乡村振兴的“发动机”。习近平总书记强调,乡村振兴,关键是产业要振兴。

日前,天津市“李宏波”葡萄入选2021年山西“特”“优”农产品品牌目录,这是该市深入实施“省校合作”结出的又一硕果。宏波葡萄种植专业合作社与山西农业大学联合研究鲜食葡萄优质丰产栽培技术,让葡萄品质从产量、着色、含糖量等方面大为提升,为群众增收致富再添“新名片”。

去年以来,天津市坚持以产业发展为抓手,因地制宜盘活资源,大力发展特色产业,延伸产业链条,调整产业结构,为农民增收、农业发展和农村繁荣引来“源头活水”。

山西万色农业开发有限公司在黄河滩拥有两万亩种植基地,主要种植粮食、中药材、西瓜、花生、山药等,带动了农村富余劳动力1000余人就业。该公司还从事粮食、中药材初加工,自建“好运城”新零售渠道,为农户提供土地托管、品牌打造、产品回收、金融服务等,走在了天津市农业产业化发展的前列。

本报记者 雷登攀 通讯员 武咏梅

2021年,天津市深入实施乡村振兴战略,加快推进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,古歌大地上处处充满勃勃生机

田畴沃野织锦绣

新晋为4A级旅游景区的黄河大梯子崖景区,位于下化乡半坡村,由返乡创业青年杜枝俊投资约两亿元建设。该景区紧邻黄河,依山而建,以“天下黄河第一挂壁天梯”闻名,是沿黄旅游路上的一道亮丽“风景”,为天津市乡村振兴注入了新鲜“血液”。

(下转第二版)

省十三届人大六次会议运城代表团组成

推选丁小强为团长 储祥好邓雁平为副团长

本报太原讯(记者 王文军)山西省第十三届人民代表大会第六次会议将于1月20日在太原召开。1月19日上午,按照大会日程安排,我市出席会议的省人大代表在驻地举行代表团会议。省人大代表、市委书记丁小强主持会议并讲话。省人大代表、市委副书记、市长储祥好,省人大代表、市委副书记、政法委书记王立刚,省人大代表、市人大常委会副主任邓雁平,省人大代表、副市长李哲出席会议。

会上,首先由邓雁平传达了中央人大工作会议精神。随后,推选丁小强为团长,储祥好、邓雁平为副团长。出席本次大会的运城代表团正式组成。

在推选出代表团团长、副团长后,代表们审议了省十三届人大六次会议

程(草案)、大会主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会组成人员名单(草案)。

党员代表选举了临时党支部成员。选举了丁小强为运城代表团临时党支部书记,储祥好、邓雁平为运城代表团临时党支部副书记,王立刚、潘志孝为运城代表团临时党支部委员。

丁小强指出,习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话,为坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进新时代人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识人民代表大会制度是人类政治制度史上的伟大创造,毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,更好地把各方面智慧和力量凝聚

到党和人民事业中来。要深刻认识“六个必须坚持”是坚持和完善人民代表大会制度的根本要求,以高质量立法助力现代化建设,以高效能监督推动中央大政方针及省委、市委各项决策部署落实,以高标准履职充分发挥人大代表作用,为运城全方位推动高质量发展提供有力保障。要深刻认识全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主,用好人代表联络站、基层立法联系点等平台渠道,畅通社情民意表达和反映渠道,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各环节全过程,切实把“人民当家作主”具体地、现实地体现到经济社会发展的各个方面,更好地彰显人民代表大会制度的强大生命力和巨大优越性。

在传达了各代表团召集人会议精神、市委书记专题会议的主要精神和各市人大常委会主任专题会议会议精神后,丁小强强调,各位代表要严格遵守会风会纪等方面要求,严格落实防疫要求,按照大会日程安排,认真审议各项工作报告,确保大会各项议程圆满完成,切实维护 and 展示运城代表的良好形象。要结合会前调查研究、集中视察的情况,立足于运城发展、山西发展,聚焦于人民群众高度关注的热点难点问题,提出高质量的议案、建议,讲好运城故事,争取我市更多工作得到省级层面大力支持。

市委常委、市纪委书记、市监委代主任曹晓亮列席会议。

会上,参会人员还观看了警示教育片。

让节俭成为节日餐饮“新时尚”

刘夏村

春节越来越近。“二十五做豆腐,二十六去割肉,二十七宰年鸡,二十八把面发,二十九蒸馒头……”过年,总是同美食联系在一起,与家人朋友共享美味、共庆佳节。喜庆之余,也要注意节俭不要铺张,避免出现“舌尖上的浪费”。

近年来,随着“光盘行动”“半份菜”等厉行节约的举措推广,食品浪费有所改观,但仍有不少人“下馆子”时讲排场少吃多点,也有一些商家变相怂恿顾客不顾实际多消费。特别是逢年过节,食品浪费现象尤为严重。

2021年,全国粮食再获丰收,粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上,但对于有14亿多人口的大国来说,粮食安全这根弦一刻也不能松。当前,我国粮食需求刚性增长,资源环境约束日益趋紧,粮食增面积、提产量的难度越来越大。据联合国粮农组织统计,每年全球粮食从生产到零售全环节损失约占世界粮食产量的14%。这个损失降低1个百分点,就相当于增产2700多万吨粮食,够7000万人吃一年。在餐饮消费环节遏制浪费,是节粮减损的重要举措,相

当于增加了“无形良田”。一粥一饭,当思来之不易。勤俭节约是中华民族的传统美德,2021年我国重拳遏制食品浪费,《中华人民共和国反食品浪费法》《粮食节约行动方案》等发布施行,将节约粮食从道德标准上升到法纪的高度。

全社会要进一步行动起来,持续形成遏制餐饮消费环节浪费的强大合力。各级政府要加强监督管理,采取切实有效举措推进反食品浪费工作;餐饮企业要主动引导顾客按需点餐,提供“小份菜”、餐后打包等服务;消费者要树立文明、健康、理性、绿色的消费理念。

新春佳节之际,五湖四海的人们用美食欢庆一年的收获、迎接新春的祝福,这时也需共同努力,从自身做起,坚决遏制“舌尖上的浪费”,让节约粮食、反对浪费成为春节“新时尚”。



1月18日,夜幕下的夏县西环城路流光溢彩、美不胜收。入冬以来,夏县围绕实施“一极一核三带四强”战略目标,着力打造全域旅游,在城市街道拓宽和城市绿化亮化上再加力,将县城环城路全部安装了彩挂灯,成为美丽夏县的一张新名片。特约摄影 姚中吉 摄

办借春风开虎步 情关大业唱牛人
壬寅年新春集锦 详见今日6、7版